
 

 VW-1111-a-22-3-c 7 lees verder ►►►

Vraag Antwoord Scores 

 6 maximumscore 2 
• Ze misleidt Pandarus / een Trojaan (door zich voor te doen als een 

Trojaan); ze wil bereiken dat hij (met een pijlschot / met een aanval op 
Menelaus) het verdrag / de wapenstilstand schendt 1 

• Ze misleidt Hector (door zich voor te doen als zijn broer / Deïphobus); 
ze wil bereiken dat hij met Achilles gaat strijden / niet langer voor 
Achilles vlucht / (door Achilles) gedood wordt 1 

Of woorden van overeenkomstige strekking. 
 
Opmerking 
Bij beide delen van het antwoord het scorepunt alleen toekennen wanneer 
beide onderdelen van het deelantwoord juist zijn. 
 

 7 maximumscore 2 
a 
• ˉ ˘ ˘ | ˉ ˉ | ˉ ˘ ˘ | ˉ ˉ | ˉ ˉ | ˉ ˉ 1 
b 
• De eerste lettergreep (van dit woord) moet (op deze plaats in de regel) 

lang zijn (en Οὐ- is lang, terwijl de eerste lettergreep van Ὀλύμποιο 
kort is). 
Of woorden van overeenkomstige strekking 1 

 
 

Tekst 2 
 

 8 maximumscore 1 
Voorbeelden van een goed antwoord zijn: 
 opwekking van medelijden/verdriet / een sombere sfeer 
 (terug)verwijzing naar de dood van Patroclus 
 (vooruit)verwijzing naar de begrafenis van Patroclus 
(door het noemen van een standbeeld op een grafterp van een dode in 
deze vergelijking) 
 



 

 VW-1111-a-22-3-c 8 lees verder ►►►

Vraag Antwoord Scores 

 9 maximumscore 2 
a 
• In tekst 2 staan de paarden stokstijf; in de beschrijving door Kavafis 

bewegen ze juist heftig 1 
b 
• de dapperheid/kracht/jeugdigheid van Patroclus 1 
Of woorden van overeenkomstige strekking. 
 
Opmerkingen 
 Bij a het scorepunt alleen toekennen wanneer beide onderdelen van 

het antwoord juist zijn. 
 Bij b niet fout rekenen wanneer geantwoord is ‘het feit dat de paarden 

van Achilles zijn / dat de onsterfelijke natuur van de paarden in 
opstand komt’. 

 
 

Tekst 3 
 

 10 maximumscore 3 
a 
• (καὶ) ἐν θανάτοιό περ αἴσῃ (regel 750) 1 
b 
• Voorbeelden van een goed antwoord zijn: 1 

 Hector was (tot het tweegevecht met Achilles) erg succesvol in de 
strijd. 

 Hector was een belangrijke prins. 
 Hector leefde in een welvarende stad. 
 Hector had (een echtgenote en) een zoon. 

c 
• Hectors lichaam is ongeschonden gebleven. 
 Of woorden van overeenkomstige strekking 1 
 
Opmerking 
Bij c niet fout rekenen wanneer geantwoord is ‘Hectors lichaam is 
thuisgebracht.’ 
 

 11 maximumscore 2 
a 
• ἔπεφνες, ἐξέλετο, ῥυστάζεσκεν 1 
b 
• ἀνέστησεν δέ μιν οὐδ᾿ ὧς (regel 756) 1 
 


